

ИХ ПРИМЕР — ДРУГИМ НАУКА

К 19 часам 8 декабря нынешнего года первых десяти рядов зрительских кресел Государственного концертного зала «Россия» не будет. Тем, кто займет партер, они ни к чему, потому что у каждого из них есть свое собственное кресло — инвалидное...

В этот день состоится благотворительный вечер, названный «Днем преодоления» и приуроченный к Международному дню инвалида.

Пройдет он под патронажем правительства Москвы и под лозунгом «Звезды российской эстрады в поддержку инвалидов России».

Концертная программа щедра на звездные имена. Среди участников — Иосиф Кобзон, Лариса Долина, Ирина Понаровская, Валерий Леонтьев, Имперский русский балет под руководством Гедиминаса Таранды, Юрий Башмет, Тамара Гвердцители, Оркестр Олега Лундстрема и многие другие...

Собранные средства поступают в качестве первого взноса на создание реабилитационно-спортивного центра в Москве и на организацию ежемесячных реабилитационных семинаров, на которых люди с нарушениями функций опорно-двигательного аппарата смогут обучиться принципам активного образа жизни и органичной социальной интеграции в общество.

По замыслу организаторов это

будет не просто концерт, а крупная акция общероссийского значения. В одном из самых престижных залов Москвы, видевшем на своем веку всю отечественную «великосветскую» публику, соберется более пятисот инвалидов-колясочников. Зрелище, конечно, впечатляющее, но организаторы собрали вместе такое количество наполовину обездвиженных людей вовсе не для того, чтобы поиграть на нервах у здоровой части публики или вызвать у нее слезы умиления. И даже не для того, чтобы напомнить о существовании в нашем обществе большого числа инвалидов, хотя делать это время от времени необходимо. Люди на колясках должны научить нас преодолевать трудности, бороться с ежедневными возникающими проблемами. Раз могут они, то уж нам-то, у которых, слава Богу, нормально функционируют руки и ноги (голова — само собой), жаловаться на обстоятельства и не пристало.

Инициаторы проведения Дня преодоления — Центр активной реабилитации инвалидов «Преодоление», общероссийское общественное движение «За здоро-

вую Россию» и американская компания «Ходжман консалтинг».

Общественное движение «За здоровую Россию» избрало своим девизом слова «Жить достойно». По мнению лидера движения, депутата Государственной Думы, бывшего министра социальной защиты Эллы Памфиловой, благополучие и процветание Отечества, качество нашей жизни во многом зависят от неравнодушных людей, долгом своим считающих бороться за духовное возрождение России, сохранение ее культурного наследия. С болью говорит Элла Памфилова о распространении наркотиков, о катастрофических изменениях генофонда населения России, об ухудшении условий жизни...

Нашим соотечественникам необходима активная медико-социальная и медико-психологическая реабилитация. Именно поэтому под постоянным патронажем движения находится Московский институт медико-социальной реабилитации. Здесь готовят уникальных специалистов, в которых остро нуждаются органы здравоохранения и социального обеспечения Российской Федерации.

К сожалению, современная

12
социальная политика России абсолютно не соответствует не только декларируемым целям реформ, но даже общечеловеческим ценностям. В активной реабилитации нуждаются не только инвалиды и участники боевых действий. Не следует забывать, что около 70 процентов трудоспособного населения имеют различные проблемы со здоровьем и только 10 процентов школьников признаются абсолютно здоровыми. Причины кроются и в ухудшении экологической обстановки, и в плохом питании вследствие массового обнищания, и в росте агрессивности общества. Поэтому процесс реабилитации должен быть комплексным, включающим в себя медицинские, психологические, профессиональные и социальные мероприятия. Тогда жизнь конкретного человека в конкретных условиях перестанет быть для него бременем.

Движение «За здоровую Россию» призывает каждого сделать хотя бы небольшое усилие для того, чтобы люди — а инвалиды в первую очередь — не ощущали себя чужими на своей земле.

Дарья КАЛМЫКОВА.

Организаторы акции глубоко признательны российско-шведскому предприятию «Геолинкс» за оказанную поддержку.

Информационное спонсорство осуществляют газеты «Труд», «Комсомольская правда», «Вечерняя Москва», «Российская газета», радиостанции «Эхо Москвы» и «Ностальжи», Информационный центр акции — агентство «Габлисити PR».

Труд
- 2 ген. 38